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Série n° 6

Exercice  1

Ecrire un algorithme qui demande à l’utilisateur un nombre compris entre 1 et 3 jusqu’à ce que la réponse convienne.

Exercice  2

Ecrire un algorithme qui demande un nombre compris entre 10 et 20, jusqu’à ce que la réponse convienne. En cas de réponse supérieure à 20, on fera apparaître un message : « Plus petit ! », et inversement, « Plus grand ! » si le nombre est inférieur à 10.

Exercice  3

Ecrire un algorithme qui demande un nombre de départ, et qui ensuite affiche les dix nombres suivants. Par exemple, si l'utilisateur entre le nombre 17, le programme affichera les nombres de 18 à 27.

Exercice  4

Ecrire un algorithme qui demande un nombre de départ, et qui ensuite écrit la table de multiplication de ce nombre, présentée comme suit (cas où l'utilisateur entre le nombre 7) 

Table de 7 
7 x 1 = 7
7 x 2 = 14
7 x 3 = 21
…
7 x 10 = 70

Exercice  5

Ecrire un algorithme qui demande un nombre de départ, et qui calcule la somme des entiers jusqu’à ce nombre. Par exemple, si l’on entre 5, le programme doit calculer :

1 + 2 + 3 + 4 + 5 = 15

NB : on souhaite afficher uniquement le résultat, pas la décomposition du calcul.

Exercice  6

Ecrire un algorithme qui demande un nombre de départ, et qui calcule sa factorielle.

NB : la factorielle de 8, notée 8 !, vaut 

1 x 2 x 3 x 4 x 5 x 6 x 7 x 8

Exercice  7

Ecrire un algorithme qui demande successivement 20 nombres à l’utilisateur, et qui lui dise ensuite quel était le plus grand parmi ces 20 nombres :

Entrez le nombre numéro 1 : 12
Entrez le nombre numéro 2 : 14
etc.
Entrez le nombre numéro 20 : 6
Le plus grand de ces nombres est  : 14

Modifiez ensuite l’algorithme pour que le programme affiche de surcroît en quelle position avait été saisie ce nombre :

C’était le nombre numéro 2

Exercice  8

Réécrire l’algorithme précédent, mais cette fois-ci on ne connaît pas d’avance combien l’utilisateur souhaite saisir de nombres. La saisie des nombres s’arrête lorsque l’utilisateur entre un zéro.

Série n° 7

Exercice 1 :

Ecrire une spécification, un  algorithme et un programme Pascal qui saisit un réel x et un entier n et affiche la valeur de xn.

Exercice 2 :

Ecrire une spécification, un  algorithme et un programme Pascal qui saisit deux entiers positifs a et b (a<b) et affiche tous les nombres premiers de l’intervalle [a,b].

Exercice 3 :

Ecrire un algorithme et un programme Pascal qui permet de calculer la somme S avec 

S = 1+22+32+42+…n2.

 Exercice 4 :

Donner les valeurs de X et Y après l’exécution de la séquence suivante :

X := 5 ;

Y := 0 ;

For i := 1 to 4 do 

Begin

 
X:= X+1;


Y:= Y+1;


End ;

Exercice 5 :

Soit la portion de programme suivante (m est de type entier) :

M :=416 ;

While odd(m) do m:=m div 2;

Quelle est la valeur finale de m ?

	416
	208
	2
	104
	13
	51


Exercice 6 :

Soit la portion de programme suivante (i,j et a sont de type entier) :

a := 33 ;

For i := 1 to 3 do

Begin

a:= a+11;

for j:= 1 to 3 do a:=a-11

End;

Quelle est la valeur finale de a ?

	33
	-33
	11
	0
	-22
	-11


Exercice 7 :

Ecrire un algorithme et un programme Pascal qui permet de saisir une chaîne de caractères puis afficher le nombre de ses lettres, le nombre de ses chiffres et le nombre de ses symboles.

NB : penser à utiliser les codes ASCII des caractères formant la chaîne.

NB : la lecture de la chaîne ch s’arrête lorsqu’on arrive au caractère dont l’indice i = long(ch).

	Ch
	5
	b
	;
	z
	d
	100

	i
	1
	2
	3
	4
	5
	6


 Exercice 8 :

Ecrire un algorithme et un programme Pascal qui permet de saisir une chaîne de caractères puis d’afficher la première voyelle rencontrée.

Exercice 9 :

Ecrire un algorithme et un programme Pascal intitulé CHAINE qui fait entrer une chaîne contenant des espaces puis afficher la chaîne sans espaces

Série n° 8

Exercice 1 :

Ecrire un algorithme qui déclare et remplisse un tableau de 7 valeurs numériques en les mettant toutes à zéro.

Exercice 2 :

Ecrire un algorithme qui déclare et remplisse un tableau contenant les six voyelles de l’alphabet latin.

Exercice 3 :

Ecrire un algorithme qui déclare un tableau de 9 notes, dont on fait ensuite saisir les valeurs par l’utilisateur.

Exercice 4 :

Ecrire un algorithme qui réalise les taches suivant :

1. lecture d’une chaîne saisie au clavier

2. affichage de l’image miroir de la chaîne ; c'est-à-dire le dernier caractère de la chaîne doit apparaître le premier, l’avant dernier le second, etc…

Exemple : si le programme lit la chaine « examen » il affichera «nemaxe ».

NB : penser à utuliser la fonction longth qui renvoie le nombre de caractères contenu dans la chaine

Exercice 5 :

Un mot  est dit palindrome lorsqu’il est lu de la même façon de droite à gauche ou inversement. Exemple : « ABCBA »

Ecrire un algorithme et un programme Pascal qui saisit une chaîne et afficher si elle est palindrome ou non en évitant la distinction entre les majuscules et minuscules.

 Exercice 6 :

Ecrire un algorithme  et un programme Pascal qui saisit une chaîne de caractère qui ne commence pas et ne se termine  pas par un espace, élimine les espaces supplémentaires dans cette chaîne et affiche la chaîne résultat. Exemple : si la chaîne est  "bonjour       tout    le monde", le programme affichera "bonjour tout le monde".

Exercice 7 :

Effectuer les déclarations suivantes en Pascal de deux manières différentes :

1)- Un tableau T d’entiers contenant au maximum 20 éléments.

2)- Un tableau T de réels contenant au maximum 10 éléments

3)- Un tableau T de chaînes de caractères contenant au maximum 30 éléments

Exercice 8 :

Ecrire un algorithme  et un programme Pascal qui saisit un tableau T de 5 entiers compris entre 1 et 26 qui représentent des ordres alphabétiques. Le programme affichera le mot composé de lettres qui correspondent à ces ordres en majuscules.

	19
	1
	12
	21
	20


 Exemple :Si T =  

            Le programme affichera : "SALUT"

Exercice 9 :

Ecrire un algorithme  et un programme Pascal qui saisit un tableau T de n caractères ( n>1) et affiche le caractère de plus grand code ASCII.

Exercice 10 :

Ecrire un algorithme  et un programme Pascal qui saisit un tableau T de n caractères et le trie dans l’ordre alphabétique.

Exercice 11 :

Ecrire un algorithme  et un programme Pascal qui saisit un tableau T de n caractères et affiche si le tableau est symétrique ou non.

Exercice 8 :

Ecrire un algorithme  et un programme Pascal qui permet de transférer n éléments d’un vecteur T dans deux tableaux TP et TN, dans TP on va transférer les éléments positifs de T et dans TN on va transférer les éléments négatifs.

Exercice 9 :

 Ecrire un algorithme et un programme Pascal qui remplit un tableau de 10 entiers, puis affiche le min, max, somme, produit et moyenne de ces éléments.

Exercice 10 : T étant un tableau d’entiers contenant au maximum 40 éléments, écrire un algorithme permettant :

· De saisir N éléments du tableau T (0<N<=40).

· De permuter les éléments successifs du tableau T (deux à deux).

· D’afficher le tableau T avant et après permutation.

	1
	2
	3
	4
	5
	6


Exemple :  T avant permutation : 

	2
	1
	4
	3
	6
	5


                   T  après permutation :  

Exercice 6.9

Ecrivez un algorithme calculant la somme des valeurs d’un tableau (on suppose que le tableau a été préalablement saisi).

corrigé - retour au cours


Exercice 6.10

Ecrivez un algorithme constituant un tableau, à partir de deux tableaux de même longueur préalablement saisis. Le nouveau tableau sera la somme des éléments des deux tableaux de départ.

Tableau 1 :

	4
	8
	7
	9
	1
	5
	4
	6


Tableau 2 :

	7
	6
	5
	2
	1
	3
	7
	4


Tableau à constituer :

	11
	14
	12
	11
	2
	8
	11
	10


corrigé - retour au cours


Exercice 6.11

Toujours à partir de deux tableaux précédemment saisis, écrivez un algorithme qui calcule le schtroumpf des deux tableaux. Pour calculer le schtroumpf, il faut multiplier chaque élément du tableau 1 par chaque élément du tableau 2, et additionner le tout. Par exemple si l'on a :

Tableau 1 :

	4
	8
	7
	12


Tableau 2 :

	3
	6


Le Schtroumpf sera :

3 * 4 + 3 * 8 + 3 * 7 + 3 * 12 + 6 * 4 + 6 * 8 + 6 * 7 + 6 * 12 = 279

corrigé - retour au cours


Exercice 6.12

Ecrivez un algorithme qui permette la saisie d’un nombre quelconque de valeurs, sur le principe de l’ex 6.8. Toutes les valeurs doivent être ensuite augmentées de 1, et le nouveau tableau sera affiché à l’écran.

corrigé - retour au cours


Exercice 6.13

Ecrivez un algorithme permettant, toujours sur le même principe, à l’utilisateur de saisir un nombre déterminé de valeurs. Le programme, une fois la saisie terminée, renvoie la plus grande valeur en précisant quelle position elle occupe dans le tableau. On prendra soin d’effectuer la saisie dans un premier temps, et la recherche de la plus grande valeur du tableau dans un second temps.

corrigé - retour au cours


Exercice 6.14

Toujours et encore sur le même principe, écrivez un algorithme permettant, à l’utilisateur de saisir les notes d'une classe. Le programme, une fois la saisie terminée, renvoie le nombre de ces notes supérieures à la moyenne de la classe.

Exercice 7.1

Ecrivez un algorithme qui permette de saisir un nombre quelconque de valeurs, et qui les range au fur et à mesure dans un tableau. Le programme, une fois la saisie terminée, doit dire si les éléments du tableau sont tous consécutifs ou non.

Par exemple, si le tableau est :
 

	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18



ses éléments sont tous consécutifs. En revanche, si le tableau est :
 

	9
	10
	11
	15
	16
	17
	18



ses éléments ne sont pas tous consécutifs.

Exercice 7.4

Ecrivez un algorithme qui permette à l’utilisateur de supprimer une valeur d’un tableau préalablement saisi. L’utilisateur donnera l’indice de la valeur qu’il souhaite supprimer. Attention, il ne s’agit pas de remettre une valeur à zéro, mais bel et bien de la supprimer du tableau lui-même ! Si le tableau de départ était :
 

	12
	8
	4
	45
	64
	9
	2



Et que l’utilisateur souhaite supprimer la valeur d’indice 4, le nouveau tableau sera :
 

	12
	8
	4
	45
	9
	2


